

麦德龙股份公司



“稳定的整体功能、技术要求、操作直观性和灵活性让CCH Tagetik成为我们的信赖之选。”

Bjorn Hoffmann 麦德龙股份公司 数据合并系统负责人

客户案例

公司名称

麦德龙股份公司

所属行业

商业

关键信息

- 从事批发和食品直销的上市贸易集团
- 拥有超过150,000名员工
- 年营业额约 71亿欧元

CCH® Tagetik解决方案用途

数据合并，报告

需求

- 替换老旧的数据合并系统
- 应对公司法挑战，高度重视灵活性
- 连接原系统
- 优化数据整合流程

解决方案概述

由于集团结构，国际零售公司麦德龙在应对公司法的变化时面临着诸多挑战。为提高灵活性和自动化程度，该上市公司更换了原先使用的数据合并解决方案。引入CCH Tagetik后，麦德龙能够优化数据合并步骤，大幅缩短财务报告流程，还能通过情景模拟更灵活地应对财务要求。

初始情况

麦德龙股份公司是国际领先的批发和食品直销公司之一。从麦德龙/万客隆现购自运部到Real超市和高档餐饮供应商，该上市集团的各个销售部门和旗下公司合计拥有约15万员工。

鉴于内部的多样性（其中包括多样化的前置系统、语言和币种），在麦德龙内部，负责应对公司法挑战的代表已经发挥了重要作用。自千年之交以来，麦德龙在数据合并流程中一直采用一项思爱普解决方案。据麦德龙股份公司数据合并系统负责人回忆，经过多年的发展，该系统给财务人员带来了越来越多的问题。原因包括自动化程度相对较低和缺乏灵活性。

“随着时间的推移，我们达到了这款产品容量的极限。而工作量却逐渐增加，因此许多工作只能依靠人工完成。由于麦德龙的公司结构，在几乎没有停顿的情况下，我们需要相对频繁地反映出公司法的变化并进行模拟。在采用老旧系统的情况下，我们往往只能通过加大交易入账和计算工作量来实现这一点，而且对历史数据的分析也非常耗时。举例而言，对上一年度进行调整的重报功能也非常有限。”

成果与效益

- 引入CCH Tagetik作为主要的新数据整合工具
- 省去耗时的人为干预工作和额外的计算工作
- 各数据合并步骤的速度显著提升
- 增加情景和模拟选项

需要：数据合并的新“核心”

因此，麦德龙股份公司的财务管理人员开始寻找一种灵活度更高的全新数据合并解决方案。显然，这并不是要改变集团内部的整个报告流程。相反，必须尽可能悄无声息地卸下数据合并组件，即所谓的“核心”，并用功能更强的新系统取而代之。

除映射公司结构变化、模拟和重报之外，公司间对账等方面也尤为重要。这一方面以及数据流和评论选项都需要更高的透明度。为保证现场公司提供的数据的质量，还对验证对象也需要接受测试。

要求是以规范表的形式明确提出的，其中包括要点和大约400个附加问题。一开始，从五套数据整合系统中进行筛选，第一个考量重点是与原有系统相比，实现的可能性。起初，CCH Tagetik只是作为麦德龙股份公司的审计公司所用的某家主流企业资源规划系统制造商解决方案的补充工具上场，但在后续现场演示过程中，CCH Tagetik也成为了一种备受关注的替代方案。CCH Tagetik在企业用户的反馈中也取得了不俗的成绩。

“相互协调的功能、技术要求、直观操作和灵活性让我们选择了CCH Tagetik”，Hoffmann说道。“诚然，在一家以思爱普解决方案为主的企业，要说服所有部门采用第三方解决方案，起初并不容易，也不会毫无阻力。但最终，来自专业部门的好评成为了CCH Tagetik胜出的决定性因素。”

流程优化

麦德龙与专业实现合作伙伴Alper&Schetter Consulting GmbH共同开始实现新数据合并解决方案。其中一个尤为突出的难题就是现有数据的迁移，尤其是考虑到集团内部前置系统各不相同。

为充分利用CCH Tagetik的自动化功能，麦德龙和Alper&Schetter对数据采集和合并的各个流程步骤进行了测试。要确保系统真正满足未来的需要，就不能简单地将原系统按一比一进行映射。相反，许多相关流程都围绕CCH Tagetik的规则和条例推出和优化，如符合《国际财务报告准则》规定的列报、自动取消合并和分部报告等方面。

如今，CCH Tagetik成为了麦德龙集团合并实际和计划数据（包括预测和预算）的主要工具。在这套解决方案中，报告按照标准报告范本编制。最重要的是，控制和合并部门的员工每天都要使用该系统记录和评估业务数据；该系统最多支持250名用户同时访问，使用报告功能。

“由于麦德龙的公司结构，在几乎没有停顿的情况下，我们需要相对频繁地反映出公司法的变化并进行模拟。”

Bjorn Hoffmann
麦德龙股份公司
数据合并系统负责人

数据来源统一，灵活性高

在实践中，新解决方案的主要优势在于优化了数据合并步骤，并大大提高了灵活性。许多过去在Excel中运行或必须通过电子邮件并行处理的流程都可以在系统中以结构化的方式进行存储和记录。其中包括现金流量表、声明书和集团递延税款的列报。

Hoffmann表示“改进效果显著，并产生了一种效应，但并非仅限于速度方面”。“我们最近以映射拆分的形式进行了一次成功的测试，如果使用的是原系统，测试就会超出限制。分部切换也可以很快实现。这样做的好处是，我们可以使用CCH Tagetik作为统一的数据来源。过去，我们需要从不同的文件夹中收集所需文件，而现在，我们可以一目了然地在系统的辅助下找出所有文件。这就省去了不必要的重复性工作，有助于速度的大幅提升。”

未来，麦德龙正在研究引入CCH Tagetik Analytics，以进一步扩大其报告部门。此外，麦德龙还计划与CCH Tagetik加强合作，在集团内部整合信息披露管理。

关于威科集团

威科集团（WKL）是提供专业信息、软件解决方案和服务的全球先进者，服务领域涉及医疗健康、税务与审计、财务和企业合规、法律和监管以及企业绩效和ESG。我们提供专家解决方案，将深度领域知识与技术和服务结合起来，帮助客户每天做出关键决策。威科集团2023年报告称，全年营收为56亿欧元。威科集团为180多个国家的客户提供服务，在40多个国家开展业务，在全球各地的员工总数约为21,400人。企业总部位于荷兰的埃尔芬市。威科集团在阿姆斯特丹泛欧交易所上市交易，并是阿姆斯特丹证券交易所和泛欧交易所100指数的成份股之一。威科集团设置了Sponsored Level 1（场外交易）美国预托证券（ADR）计划。美国预托证券（ADR）在美国的场外交易市场上交易（WTKWY）。

欲了解更多信息，请访问www.wolterskluwer.cn/cch-tagetik。